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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  3  ประจำปี  พ.ศ. 2569 

วันจันทร์ที่  23  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2569  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายสถาพร  สงคราม   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
4. นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายชาติชาย ตู้ประกาย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นายเนตร นูโพนทอง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายต่อศักดิ์ กุลกิจ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นางศิริพรรณ บุตะเขียว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
13. นายอดิเทพ ชัยมาตร์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายเตชินท์ ตติยรัตน์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
16. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
17. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
18. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
19. นายสมปอง  บัวพิม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.คอนสวรรค์ 
20. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
21. นายพิชัย จันทร์สำเนียง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.จัตุรัส 
22. นายสมมิตร  รื่นรวย   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.จัตุรัส 
23. นายชัยสากล มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บ้านเขว้า 
24. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บ้านเขว้า 
25. นายภทรธร ศรีนรีธาดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
26. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
27. นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
28. นายประสิทธิ์ พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม 
ลาป่วย   ไม่มี 
ลากิจ  จำนวน 6 ท่าน 
1. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
2. นายรณชัย นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
3. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
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4. นายอลงกต ลาสิทธิ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
5. นายพิชัย  ขระสูงเนิน  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
6. นายสนอง วาณิกบุตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
ไม่มี 
รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสาวพัชรี แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายอนันต์ ครองศิลป์   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางบายันต์  มหาสารินันท์  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางสาวนิตยา อยู่เจริญ  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายกฤติเดช ถิ่นธีรสกุล  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นายเจษฎา แพงแสงไพศาล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
11. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
12. นางสาวณัฎฐ ซ้ายจันทึก  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
13. นางพรปวีย์ สนธิ์ชัย   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
14. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
15.  นายปิติพัฒน์ พาบุ   ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
16. จ่าเอกนันทวุฒิ ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางสาวหนึ่งหทัย โยธา  รกท. ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
18. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยกการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
19. นางสาวปรียรัศม์ เตื่อยโยชน์  แทน ผู้อำนวยการสาธารณสุข 
20. นางสาวกานดา กฤตศพัฒน์    รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
21. นางสาวธนวันต์ สวงโท  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
22. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
23. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
24. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
25. นางกรรณิกา พรมจันทร์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
26. นางณัฐนันท์ สมานสุข  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
27. นางขวัญหญิง กรดเต็ม  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
28. นางดรุณี ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 

รายช่ือเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวนวพรรณ ศักดิ์อนันต์   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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5. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. จ่าสิบเอกเกรียงไกร แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวพัณณิตา ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวนันทิดา ประชากุล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
9. นางสาวชุติมา หาญเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางศิริรัก โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสุภาภรณ์ สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางจุฑารัตน์ ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
14. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
15. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
16. นางสาวนาริน หาญพยัคฆ์  คนงาน 
17. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
18. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
19. นางเดือนเพ็ญ เนตรพล  คนงาน 
20. นายธนิทธิ เสมียนชัย   คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.18 น. 
นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านค่ะ ขณะนี้เวลา 14.18 น. วันนี้
เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ   
สมัยแรก ครั้งที่ 3 ประจำปีพ.ศ.2569 ในวันจันทร์ที่ 23 กุมภาพันธ์                  
พ.ศ.2569 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำ                 
เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไป              
ดิฉันนางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอหนองบัวระเหว ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านสถาพร สงคราม ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุม                
ในครั้งนี ้ขอเรียนเชิญค่ะ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ  
สมัยแรก ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2569 ผมขอดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไปนะครับ  
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
นายเตชินท์  ตติยรัตน์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
  

แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา 6 ท่าน นะครับ  
ลาป่วย  
ไม่มี 
ลากิจ จำนวน 6 ท่าน 
1. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี อ.หนองบัวแดง เขต  2   
2. นายรณชัย นามวิจิตร อ.คอนสาร เขต  1    
3. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ อ.คอนสาร เขต  2    
4. นายอลงกต ลาสิทธิ์ อ.ภูเขียว เขต  2   
5. นายพิชัย  ขระสูงเนิน อ.หนองบัวแดง เขต  1   
6. นายสนอง วาณิกบุตร  อ.บำเหน็จณรงค์ เขต  1 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 2   เชิ ญ เล ข านุ ก ารสภ าฯ  อ่ าน ป ระกาศ
คณะกรรมการการเลือกตั้งครับ  
ประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอแก้งคร้อ เขตเลือกตั้งที่ 2 
กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง จำนวน 1 คน เมื่อวันที่ 25 มกราคม พ.ศ. 
2569 นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 17 และมาตรา 106 
แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร
ท้องถิ่น พ.ศ.2562 และข้อ 1๗๙ ของระเบียบคณะกรรมการการ
เลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๖๒ คณะกรรมการการเลือกตั้ง จึงประกาศผลการเลือกตั้ง 
จำนวน 1 คน ดังนี้ 
1. อำเภอแก้งคร้อ เขตเลือกตั้งที่ 2  ผู้ได้รับเลือกตั้ง 
นายเตชินท์ ตติยรัตน์ 
ประกาศ ณ วันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2569 
(นายอิทธิพร บุญประคอง) 
ประธานกรรมการการเลือกตั้ง 
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 มาตรา 12 กำหนดว่า “ก่อนเข้ารับหน้าที่ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดต้องปฏิญาณตน ในที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด” ขอเชิญท่านเตชินท์ ตติยรัตน์ ยืนขึ้นครับ 
ผมจะนำกล่าวนะครับ ตรงข้าพเจ้า นาย......สมาชิกกล่าว...... ให้เอ่ย
ชื่อท่านนะครับ (สมาชิกเอ่ยชื่อตนเอง)  
ข้าพเจ้านายเตชินท์ ตติยรัตน์ จะรักษาไว้ / และปฏิบัติตาม
รัฐธรรมนูญ  แห่งราชอาณาจักรไทย / จะซื่อสัตย์สุจริต / และ
ปฏิบัติหน้าที ่/ เพื่อประโยชน์ของประชาชน  
ลำดับต่อไปขอเชิญท่าน แนะนำตนเอง  ต่อที่ประชุมครับ เชิญครับ 
 
 
 

/นายเตชินท์... 



๕ 
 

นายเตชินท์  ตติยรัตน์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายเตชินท์ ตติยรัตน์ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอแก้งคร้อ เขต 2 ครับ  
ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอแสดงความยินดี
กับท่านเตชินท์ ตติยรัตน์ และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่านจะเป็นกำลัง
สำคัญในการปฏิบัติงานของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพื่อ
ร่วมกันพัฒนาจังหวัดชัยภูมิให้เจริญก้าวหน้าต่อไปครับ เชิญนั่งครับ 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
2.1  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1 ครั้งที่  2 ประจำปี พ.ศ. 2569 เมื่อวันที่  13 
มกราคม พ.ศ. 2569 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
2.2 การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2569 เมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 
พ.ศ. 2569 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 (รายการกันเงิน) แผนงานเคหะ
และชุมชน งานสวนสาธารณะและแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารทั่ วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน            
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง กองช่าง เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 (รายการกัน
เงิน) แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะและแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม 
และการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
กองช่าง ดิฉันขอมอบให้นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 

/นางจุฑารัตน์ 



๖ 
 

นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ 
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์  ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง          
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
(รายการกันเงิน) แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะและ
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่ วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะ
และขนส่งกองช่าง เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ตามที่  องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ตั้งข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และได้โอนเงิน
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 เพ่ือจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ 
แบบบรรทุกน้ำ จำนวน 1 คัน งบประมาณ 2,702,000 บาท และ
รถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ชนิดขับเคลื่อน 4 ล้อ แบบดับเบิ้ลแค็บ 
พร้อมหลังคา จำนวน 2 คัน งบประมาณ 2,415,800 บาท โดยตั้ง
งบประมาณตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ
ฉบับเดือนธันวาคม 2567 ตามบัญชีโอนเงินครั้งที่ 27 และแก้ไขครั้ง
ที่ 10 ลงวันที่ 21 เมษายน 2568 ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิได้มีมติอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายการครุภัณฑ์ตาม
บัญชีดังกล่าวไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ในคราวประชุมสภาฯ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 18 
กันยายน 2568 นั้น เนื่องจากสำนักงบประมาณได้ปรับปรุงบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ฉบับปัจจุบันเป็นฉบับธันวาคม 2568 โดย
กำหนดให้ใช้ตั้งแต่วันที่ 4 ธันวาคม 2568 เป็นต้นไป องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิจึงมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 รายการ
ครุภัณฑ์ตามบัญชีแก้ไขครั้งที่ 10 ลงวันที่ 21 เมษายน 2568 ที่ได้
กันเงินไว้ดังกล่าวข้างต้นให้เป็นฉบับปัจจุบันตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณ ฑ์ ของสำนักงบประมาณ  รายละเอียดตามบัญ ชีแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายแนบท้ายญัตติ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ .ศ . 2563 ข้อ 30  “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน ไว้แล้ว 
จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจให้กันเงิน หรือขยาย
เวลาการเบิกจ่ายเงิน”องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 (รายการกันเงิน) แผนงานเคหะและชุมชน 
งานสวนสาธารณะ และแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  

/งาน... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมมิตร  รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายสมมิตร  รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมมิตร  รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่า
ครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง กองช่าง ต่อสภาฯ โดยถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 30 จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัตินางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  มีไหมครับ             
เชิญท่านสมมิตร รื่นรวยครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหาร ท่านเพ่ือนสมาชิก
ผู้ทรงเกียรติครับ กระผมนายสมมิตร รื่นรวย สมาชิกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เขต 2 อำเภอจัตุรัสครับ ผมขอถามท่านประธานผ่านไป
ยังผู้บริหารว่าการกันเงินงบประมาณไปตั้งรายการใหม่ ผมไม่เข้าใจว่า
ไปตั้งรายการใหม่แล้วรายการใหม่ รายละเอียดอยู่ไหนครับผมไม่เห็น 
ไปตั้งรายการไหนครับ ความหมายว่าโอนงบประมาณไปตั้งรายการ
ใหม่รายการใหม่ท่ีไปตั้งคือรายการอะไรครับ  
คือท่านสมมิตรอยากจะรู้ว่ารายการที่ตั้งใหม่นะครับ เป็นราคาเท่าไร
หรือในสิ่งไหนครับผม ที่ถามนะครับ เชิญครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ คืออย่างนี้ไปตั้งจ่ายรายการ
ใหม่เป็นรายการอะไรครับ แล้วงบประมาณอย่างไรครับ โครงการไหน
ครับท่านครับ  
สักครู่นะครับ ท่านนายกจะตอบเลยไหมครับ เชิญท่านนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านคะ ตามท่ีท่านสมาชิก ได้ถามเรื่อง
ข้อ 5.1 อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี 2568 รายการกันเงินก็คือในส่วนที่มีการตั้งโครงการเอาไว้ 
ก็คือรถบรรทุกดีเซลขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ซึ่งมีการเปลี่ยนแปลงตาม
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบค่ะ ซึ่งตัวเดิมที่เราตั้งเอาไว้
เป็นฉบับปี 2567 และพอเปลี่ยนแปลงปีไปแล้วมีการปรับเปลี่ยน
ราคาตามบัญชีค่ะ ก็เลยจะต้องขออนุญาตเปลี่ยนแปลงค่ะ 
คือทุกสิ่งนะครับ ที่ท่านผู้บริหารจะเปลี่ยนแปลงนี้ต้องมาเปลี่ยนแปลง
ที่ในสภา โดยให้ท่านสมาชิกสภาได้ยกมือร่วมกันนะครับ ท่านเข้าใจ
ไหมครับ เชิญๆ อีกครั้งครับ 
อันนั้นมันที่ท่านตอบนะเป็น 5.2 หรือ 5.1 ครับ  
 
5.1 นะครับ  
 
ใช่ครับ คืออย่างนี้เราพูดอภิปราย 5.1 เปลี่ยนแปลงคำชี้แจง แต่ท่าน
นายกตอบเมื่อครู่นี้ในรายการ 5.2 นะครับท่านครับ  
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ท่านดูให้ดีๆ หน่อยนะครับ 5.1 นะครับ 5.2 ผมยังไม่ได้อ่านเลยครับ 
โอเคนะครับ มีท่านใดที่จะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ประธานจะขอ
มตินะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 28 
ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 (รายการกัน
เงิน) แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะและแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
กองช่าง กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 26 ท่าน สมาชิกท่านใด              
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 2 ท่านนะครับ                        
มติเห็นชอบนะครับ  
5.2 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2569 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่ วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน 
หน่วยตรวจสอบภายใน เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับ
งานสำนักงาน หน่วยตรวจสอบภายใน ดิฉันขอมอบให้นายอนันต์ 
ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอนันต์ ครองศิลป์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับ
งานสำนักงาน หน่วยตรวจสอบภายใน เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยหน่วยตรวจสอบภายในมีความ
จำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2569 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับ
งานสำนักงาน จำนวน 2 ชุด เนื่องจากเครื่องคอมพิวเตอร์เดิมไม่ 
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สามารถใช้งานได้ และได้แจ้งผู้รับจ้างให้ประเมินราคาแล้ว ปรากฏ              
ค่าซ่อมแซมบำรุง รักษามีราคาสูง ไม่เกิดความคุ้มค่าในการส่งซ่อม           
จึงจำเป็นต้องจัดหามาทดแทนของเดิม สำหรับใช้ในการปฏิบัติงาน
ประจำหน่วยตรวจสอบภายใน แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ไม่ได้
ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงขออนุมัติโอนลดงบประมาณ
จากประเภทอ่ืนไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  เพ่ือดำเนินการดังกล่าว 
งบประมาณ 60,000 บาท รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณ
แนบท้ายญัตติ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่            
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงาน
ทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน 
หน่วยตรวจสอบภายใน ต่อสภาฯ  โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีเชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 28 ท่าน           
รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์  รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน            
หน่วยตรวจสอบภายใน กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 27 ท่าน          
นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบไม่มีนะครับ งดออกเสียง  1 ท่าน                  
นะครับ มติเห็นชอบนะครับ 
5.3 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
จำนวน 8 แห่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่าน              
นายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 8 แห่ง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้นางสาวพัชรี แทนทรัพย์ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติ
แทนค่ะ 
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เชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล จำนวน 8 แห่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 8 ญัตติ รายละเอียดดังนี้ 
1.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน
ห้วยบงเหนือ (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 2 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน  107,170 บาท เอกสารแนบ 1 
2.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองแดง (ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์) 
เป็นจำนวนเงิน  28,000 บาท เอกสารแนบ 2 
3.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองตานา (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 6 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน 1,437,100 บาท เอกสารแนบ 3 
4.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  
บ้านหนองพีพ่วน (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 5 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน 325,890 บาท เอกสารแนบ 4 
5.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล         
บ้านเล่า (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 2 ประเภท)  
เป็นจำนวนเงิน 109,710 บาท เอกสารแนบ 5 
6.ญัตติขออนุมัติ จัดซื้ อครุภัณฑ์  โรงพยาบาลส่ งเสริมสุขภาพ                 
ตำบลนาฝาย (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 6 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน  2,267,900 บาท เอกสารแนบ 6 
7.ญัตติขออนุมัติ จัดซื้ อครุภัณฑ์  โรงพยาบาลส่ งเสริมสุขภาพ                   
ตำบลโคกกุง (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 3 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน 71,900 บาท เอกสารแนบ 7 
8.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
บ้านโนน (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 4 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน  303,710 บาท เอกสารแนบ 8 
รวมจำนวน 8 ญัตติ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 4,651,380บาท (สี่ล้านหก
แสนห้าหมื่นหนึ่งพัน สามร้อยแปดสิบบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงิน
บำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย 

/ตาม... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303          
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ือพิจารณาอนุมัติ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ           
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ มีไหม
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมอยาก
สอบถามนิดหนึ่งครับ ผมเห็น ญัตติที่ 5 ในเรื่องของการจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลจำนวน 8 แห่ง ในข้อที่ 5 ในข้อที่ 6 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย ซึ่งจริงๆ มีเงินบำรุงประจำปี 
ซึ่งเขาเป็น รพ.สต.ขนาดใหญ่ ซึ่งได้ปีหนึ่งล้านสอง การขอซื้อถึงสอง
ล้านสองแสนบาท ใช้เงินส่วนไหนหรือเป็นเงินสะสมในส่วนบำรุงซึ่ง
ตรงนี้ผมไม่ทราบจริงๆ แต่ว่าที่เราทราบมาก็คือมีเงินอุดหนุนก็คือเป็น 
รพ.สต.ขนาดใหญ่ มีเงินอยู่หนึ่งล้านสองแสนบาท แต่ในกรณีนี้ก็คือ
เสนอซื้อมาสองล้านสองใช้เงินในส่วนไหนนะครับ  

/แล้ว... 
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นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวพัชรี แทนทรัพย์  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 

แล้วก็เป็น รพ.สต.ในข้อที่ 3 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองตานา อีกล้านสี่กว่า ซึ่งก็เกินล้านสองอีก 
ผมก็เลยไม่ทราบว่าเงินในส่วนที่มันเกินตรงนี้เป็นเงินจากส่วนตรงไหน
นะครับ ขออนุญาตเรียนถามท่านประธานครับ  
ขอบคุณนะครับ เชิญท่านนายกได้ตอบข้อซักถามกับท่าน ชาติชาย  
เชิญท่านนายกตอบครับ                
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่ท่านชาติชาย ตู้ประกาย 
ท่านได้สอบถามมาเกี่ยวกับการใช้เงินของ รพ.สต. ว่าใช้เงินจากตัวไหน 
ซึ่งท่านก็ให้ข้อสังเกตมาว่า รพ.สต. นั้นมีเงินอยู่หนึ่งล้านสอง แต่ว่า
ทำไมถึงสามารถจัดซื้อจัดจ้างได้เกินกว่ายอด ซึ่งจากระเบียบการใช้เงิน
ของ รพ.สต. จะไม่เหมือนกับขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา 
ซึ่งถ้าเรามีในส่วนของเงินเหลือจ่าย เงินจากปี 2568 ก็จะสามารถยก
ยอดมารวมกันกับปี 2569 ซึ่ง รพ.สต. ก็สามารถใช้จากเงินตัวนี้ได้ค่ะ 
ตัวยอดมันจะไม่ถูกตัดไปนะคะ ขอบคุณค่ะ 
มีสมาชิกท่านใดจะถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ จะอภิปรายหรือไม่ครับ    
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
28 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 8 แห่ง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 28 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
5.4 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ                
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 5 แห่ง                      
เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 
5 แห่ง ดิฉันขอมอบให้นางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 5 แห่ง 

 
/เรียน... 
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เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 5 ญัตติ รายละเอียดดังนี้ 
1.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล            
บ้านกุดแคน  (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 3 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน  87,900 บาท เอกสารแนบ 1 
2.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
โคกสะอาด (ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน) 
เป็นจำนวนเงิน  24,070 บาท เอกสารแนบ 2 
3.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ส้มป่อย (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 6 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน  131,950 บาท เอกสารแนบ 3 
4.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล    
บ้านวังกำแพง (ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน ) 
เป็นจำนวนเงิน 77,400 บาท เอกสารแนบ 4 
5.ญัตติขออนุมัติ จัดซื้ อครุภัณฑ์  โรงพยาบาลส่ งเสริมสุขภาพ                    
ตำบลโคกรัง (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 2 ประเภท) 
เป็นจำนวนเงิน  66,000 บาท เอกสารแนบ 5 
รวมจำนวน 5 ญัตติ เป็นเงินทั้งสิ้น 387,320 บาท (สามแสนแปด
หมื่นเจ็ดพันสามร้อยยี่สิบบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ 

/องค์กร... 



๑๔ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายชาติชาย  ตู้ประกาย  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ือพิจารณาอนุมัติ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
 
เรียนท่านประธานครับ พอดีทุกครั้งที่ผ่านมาในญัตติของ รพ.สต. ผมก็
ไม่ได้ถามสักครั้งหนึ่งในเรื่องนี้ ก็อยากจะถามทางท่านประธานเพ่ือ
เป็นความรู้ ครุภัณฑ์ต่างๆ มันมีทั้งครุภัณฑ์ทางราคามาตรฐานของ
ครุภัณฑ์ของสำนักงบกับที่มีคุณสมบัติที่เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีคุณลักษณะ
ตามบัญชีมาตรฐานของครุภัณฑ์ วิธีการสืบราคาตามท้องตลาด                   
ผมอยากจะทราบว่าดำเนินการแบบไหน วิธีการใดนี้ขออนุญาต                 
ขอเป็นความรู้จริงๆ เพราะเนื่องจากผมเห็นในรายการมันจะมีทั้ง               
สองแบบ ทั้งตามมาตรฐานและไม่ใช่มาตรฐานที่มีในแบบ ก็เลย
อยากจะทราบว่าวิธีการสืบค้นราคาใช้วิธีการใด ขอบคุณครับท่าน
ประธาน  
ท่านชาติชายครับ ผมแนะเพ่ิมนะครับ  ว่าในการที่ท่านถามผม               
ถามประธานผ่านไปยังคณะท่านนายกนะครับ ต้องใช้คำพูดนี้ด้วย 
เพราะว่าท่านคุยกับผมผ่านท่านนายก สักครู่ผมให้ท่านนายกตอบท่าน 
เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร   
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านคะ สำหรับที่ท่าน และสจ.ชาติชาย            
ตู้ประกาย ท่านได้ถามมาว่าการพิจารณาจากแบบการจัดซื้อจัดจ้าง
โดยใช้บัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์แบบใด ถ้าหากไม่มีในบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์เราก็จะใช้ถัดมาก็คือจากของกระทรวงสาธารณสุข ในการ
เทียบเคียงมาตามมาตรฐานครุภัณฑ์แต่ถ้าเกิดในรายการนั้นๆ ไม่มี                   
ตามของกระทรวงสาธารณสุขแล้ว เราจะสืบราคาจากสามร้าน                  
โดยสามารถสืบราคาได้จากทางอินเตอร์เน็ตหรือว่าร้านที่มีครุภัณฑ์
นั้นๆ ค่ะ  
มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกเพ่ิมไหมครับ ท่านชาติชายเชิญๆ               
อีกครั้งครับ 
ขออนุญาตครับท่านประธานครับ ก็ขออนุญาตสอบถามทางท่าน
ประธานผ่านไปยังท่านนายกอีกครั้งนั่นก็คือแล้วใช้หลักการใด
มาตรฐานใดที่ว่าราคานั้นคือเหมาะสมแล้วที่จะสามารถจัดซื้อจัดจ้าง 

/เข้า... 



๑๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวนิตยา อยู่เจริญ  
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 

เข้ามาตรงนี้ได้ ซึ่งผมไม่มีความรู้จริงๆ ก็เลยอยากจะเรียนสอบถาม
ทางท่านประธานผ่านไปทางท่านนายกว่าแล้วเขาใช้หลักการไหน              
ในการตัดสินว่าเราต้องไปสืบร้านต้องเป็นขนาดไหนมีมาตรฐาน
อย่างไร หรือว่าเราสามารถสืบค้นจากออนไลน์ คำว่าออนไลน์นี้ต้อง
เป็นอย่างไร เพราะผมเห็นในทุกครั้งที่เราเปิดในออนไลน์ราคามักจะ
ถูกกว่าที่ตรงนี้ เสมอ เราเลยคิดว่าเราใช้หลักการและมาตรฐานใด             
ในการเข้ามาตัดสินตรงนี้ด้วยระเบียบราชการนะครับ ขอบคุณครับ
ท่านประธาน 
ท่านนายกครับ ท่านนายกตอบท่านสมาชิกสภาให้ฟังให้เข้าใจด้วยครับ 
ขอบคุณครับ เชิญๆ ท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร                
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ค่ะสำหรับท่านชาติชายท่านได้ถามมา             
ว่าหากไม่มีแล้วใช้มาตรฐานอย่างไรในการตัดสิน ก็คือเราคัดเลือกมาจาก  
3 ร้านที่สืบราคาได้จากท้องตลาด ไม่ว่าจากอินเตอร์เน็ตหรือว่าจาก
ผู้ประกอบการ โดยใช้เกณฑ์ของราคาท่ีต่ำสุด จากใน 3 ร้านค่ะ  
ท่านชาติชายเข้าใจแล้วนะครับ มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ 
เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 28 ท่าน               
รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จำนวน 5 แห่ง กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 28 ท่าน 
สมาชิก ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี
นะครับ  มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
5.5 ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เชิญท่านนายกครับ 
เรียน  ท่ านประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นางสาวนิตยา 
อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก
ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การบริหาร 

/ส่วน... 



๑๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก
ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง รายละเอียดดังนี้ 
-ก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลป่าไม้แดง มี พ้ืนที่ รวมไม่น้อยกว่า 104.00 ตารางเมตร                       
หนา 0.10 เมตร เป็นเงิน 50,000 บาท (-ห้าหมื่นบาทถ้วน-)  
รวม 1 รายการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 50,000 บาท (-ห้าหมื่นบาท
ถ้วน-)  
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบแสดง
รายการ ปริมาณงานและราคางานอาคาร  (แบบ ปร.4) และแบบสรุป 
ค่าก่อสร้างงานอาคาร (แบบ ปร.5) ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลป่าไม้แดง โดยเบิกจ่ายจากบัญชีเงินบำรุงของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง
ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุง /ก่อสร้าง ของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยจ่ายจาก             
เงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัดองค์การ 

/บริหาร... 



๑๗ 
 

 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวนิตยา อยู่เจริญ  
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
28 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ            
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีต
เสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ
ทั้งหมด 28 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.6 ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริม
เหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ดิฉันขอมอบให้นางสาวนิตยา อยู่เจริญ 
ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่าน
ญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก
ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง  สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน          
กุดหูลิง รายละเอียดดังนี้ 
-ก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านกุดหูลิง มีพ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 199.00 ตารางเมตร                  
หนา 0.10 เมตร เป็นเงิน 88 ,000.00 บาท (-แปดหมื่นแปดพัน
บาทถ้วน-)  
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบแสดง
รายการ ปริมาณงาน และราคางานอาคาร (แบบ ปร.4) และแบบสรุป 
 

/ค่า... 



๑๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 

ค่าก่อสร้างงานอาคาร (แบบ ปร.5) ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านกุดหูลิง  
รวม 1 รายการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 88,๐๐๐.00 บาท (-แปดหมื่น
แปดพันบาทถ้วน-)  โดยเบิกจ่ายจากบัญชีเงินบำรุงของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง จำนวน 24,357.46 บาท และ
เบิกจ่ายจากเงินงบค่าบริการทางการแพทย์ที่เบิกจ่ายในลักษณะงบ
ลงทุน (งบค่าเสื่อม) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 จำนวน 
63,642.54 บาท  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303            
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง 
ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุง /ก่อสร้าง ของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยจ่ายจาก
เงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น  จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 

 
/นายชาติชาย... 



๑๙ 
 

นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม  
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

ครับ เรียนท่านประธานครับ ผมยังมีข้อสงสัยซึ่งอยากจะสอบถาม
ความรู้เพ่ิมเติมอีกนิดหนึ่งข้อเดียวครับ ข้อเดียว ญัตติของเรื่องเงิน
บำรุง รพ.สต. ทั้งดำเนินการในเรื่องของการจัดซื้อครุภัณฑ์สิ่งปลูก
สร้างใครเป็นคนจัดซื้อระหว่าง อบจ. กับ รพ.สต. เมื่อเราอนุมัติใน 
เรื่องของงบประมาณการอนุญาตให้ซื้อตัวนี้แล้ว ใครเป็นผู้จัดซื้อจัด
จ้างตัวนี้  ซึ่ งผมไม่ทราบจริงๆ ก็ เลยอยากจะทราบว่าใครเป็น
ผู้ดำเนินการนะครับ เป็นความรู้ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน  
ท่านชาติชายครับ คือท่านชาติชายนี้ตอบถามมาผมไม่ได้ว่านะครับ  
แต่คือให้มันตรงตามระเบียบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
คือท่านต้องถามประธานผ่านไปยังท่านนายก ท่านต้องใช้คำถาม     
โดยผ่านถามประธาน ก็จะให้ท่านนายกได้ตอบ ท่านต้องใช้คำถามนี้ 
คำพูดนี้นะครับ ขอบคุณครับ เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ที่ท่านสมาชิกท่านชาติชาย           
ได้ถามมาเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างของ รพ.สต. ว่าใครเป็นผู้จัดซื้อจัดจ้าง 
ใครเป็นผู้ดำเนินการ ตามที่ท่านถามมาก็คือเรามอบอำนาจให้ รพ.สต. 
นั้นจัดซื้อจัดจ้างได้ ไม่เกินหนึ่งแสนบาท แต่ถ้าเกิดเป็นสิ่งปลูกสร้าง 
จะต้องขออนุมัติมา แล้วก็นำเข้าสู่สภาเพ่ือทำการอนุมัติและผู้ที่
ดำเนินการนะคะ เนื่องจากเป็นเงินบำรุงเป็นเงินของ รพ.สต. ก็จะเป็น 
รพ.สต. จัดซื้อจัดจ้างเองค่ะ โดยผ่านระบบ EGP ค่ะ  
เข้าใจนะครับท่านชาติชายครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือ             
ไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะ
ขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหู
ลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบทั้งหมด 28 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ  ไม่มี
นะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.7 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านห้วยน้ำคำ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง  ที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ 

/บริหาร... 



๒๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 

บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 
3 ประเภท 6 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 95,000 บาท (เก้าหมื่นห้า
พันบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
 วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303         
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ โดยจ่ายจาก
เงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
27 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ  
 

/สมาชิก... 



๒๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม  
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 27 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ 
มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.8 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
กวางโจน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ดิฉันขอมอบให้นางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวเณชาญา ชัยญาพิม ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลกวางโจน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิด้วยโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลกวางโจน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 2 ประเภท 22 รายการ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 87,790 บาท (แปดหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน 
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 

/ข้อ 3... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  6 
นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล  
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน โดยจ่ายจากเงิน
บำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัตินางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
28 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะ
ครับ  สมาชิกท่ านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุ มัติจัดซื้ อครุภัณ ฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 28 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี   
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญๆ ท่านปลัดนะครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสถาพร 
สงคราม ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสุรีวรรณ 
นาคาศัย ท่านคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรอง
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ           
ทุกกอง ท่านผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายเจษฎา 
แพงแสงไพศาล ปลัดองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภูมิ  ด้ วย
คณะกรรมการข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ประชุม
มีมติในวันที่ 26 มกราคม 2568 ที่ผ่านมา เห็นชอบให้กับผมให้
โอนย้ายไปดำรงตำแหน่งปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดฉะเชิงเทรา 
ในวันที่ 2 มีนาคมที่จะถึงนี้ กระผมขอเรียนว่า กระผมดำรงตำแหน่ง
ตั้งแต่เริ่มบรรจุข้าราชการมาจนถึงวันนี้ก็ร่วม 30 ปีแล้ว แล้วก็เหลือ
เวลาอายุราชการก็เหลือเวลาอยู่ 5 ปี ผมมาอยู่ที่จังหวัดชัยภูมิ ในนาม
ของบ้านหลังนี้ คือองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นเวลา 1 ปี 
กับ 5 เดือน ผมขออนุญาตลาทุกท่าน เพื่อไปรับตำแหน่งปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดฉะเชิงเทรา ตามมติท่ีประชุมของข้าราชการ 

 
/คณะกรรมการ... 



๒๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายนพกรณ์ วัชรจำรูญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายนพกรณ์ วัชรจำรูญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

รองค์การบริหารส่วนจังหวัดทั้ง 2 จังหวัด ตามที่ผมได้เรียนไปแล้ว 
ต้องขอขอบคุณ ท่านประธานสภาท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ท่านสุรีวรรณ นาคาศัย ท่านคณะผู้บริหาร ท่านรอง
นายกทั้ง 3 ท่าน ท่านที่ปรึกษา ท่านเลขาและก็ท่านรองปลัดหัวหน้า
ส่วนราชการ และข้าราชการลูกจ้างทุกคน ที่เมตตาให้กับผมและ
สนับสนุนงานของกระผมได้ทำงานในนามของโครงการบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิไปด้วยดี ที่ผ่านมาการกระทำอะไรของผม ไม่ว่าด้วยกาย
ก็ดี  วาจาก็ดี  หรือใจก็ดี  ที่ ทำให้ท่ านไม่สบายใจหรือคุณ เคือง        
มองใจอะไรต่างๆ ผมก็ขออภัย กราบขออภัยทุกท่านไว้ณที่นี้ด้วย 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คือบ้านหลังหนึ่งที่ให้ความอบอุ่นกับผม 
ให้สิ่งดีๆ ให้ประสบการณ์ดีๆ กับผม ถึงแม้เวลาจะไม่นานเท่าไหร่ แต่ก็
ได้รับแต่สิ่งดีๆมาทั้งนั้นเสมอมา กระผมจะจดจดจำไว้ที่เป็นประสบการณ์
ในช่วงชีวิตหนึ่งของกระผม ที่นี่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ผมขออนุญาตกราบลาทุกท่านเพ่ือไปรับตำแหน่ง ตามที่เรียนในเบื้องต้น
แล้วขออนุญาตกล่าวลา ณ ที่นี้ครับ สวัสดีครับ  
ท่านสมาชิกครับตอนนี้อยู่ระเบียบวาระอ่ืนๆ นะครับ ผมก็ให้ท่านปลัดฯ  
ได้กล่าวลาท่านสมาชิก แล้วก็ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกคนทุกท่าน
แล้วนะครับ ท่านใดจะอภิปราย เชิญครับ เชิญท่านนพกรณ์ครับ  
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนพกรณ์ 
วัชระจำรูญครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 3 
อำเภอแก้งคร้อ ท่านปลัดไปวันไหนครับ เดินทางวันไหน เราจะไปส่ง
ไหมหรือว่าเราจะจัดเลี้ยงไหมครับ ท่านนายกมีการจัดเลี้ยงไหมหรือ 
ว่าคณะ สจ.คณะผู้บริหารหรือข้าราชการมีการไปส่งไหมครับ  
ท่านนพกรณ์ครับ สักครู่ครับ คือตอนนี้มันอยู่ในระเบียบวาระอ่ืนๆ เรา
พูดกันจบแล้ว แล้วก็รอคอยพูด พูดในนอกรอบอีกตอนในวันนี้นะครับ 
เชิญๆในเรื่องภาระอ่ืนๆ ก่อนนะครับ แล้วไว้นอกรอบครับ 
ครับท่านครับ ทีนี่ว่าจะพูดเรื่องกระเป๋า อสม.แต่ว่าพอดีผมเตรียม
เอกสารมายังไม่ครบ อาทิตย์หน้าหรือว่ามีประชุมอีกเดี๋ยวผมจะพูด
เรื่อง อสม.กับกระเป๋า อสม. ขั้นตอนการไปแจกแล้วก็อะไรต่างๆ พอดี
ตอนที่ไปแจก มันมีผู้สมัครบางคนบางเขตเข้าไปหาเสียง พอดีจุดที่เข้า
ไป มันเป็นห้องประชุมอำเภอพอดีมันมีกล้องวงจรปิด ผมขอกล้อง
วงจรปิดมาทั้งหมดแล้ว แล้วก็เดี๋ยวหลังจากเราประชุมรอบหน้า               
เดี๋ยวผมจะเอากล้องวงจรปิดมาเปิดอีกทีว่าใครอะไรอย่างไร มีการเป็น
กลางทางการเมืองหรือเปล่า หรือว่าใครต้องรับผิดชอบ หรือว่าผมต้อง
ร้องเรียน กกต. อะไรอย่างไรเดี๋ยวๆ ผมมาว่าอีกทีนะครับ นี่วาระอ่ืนๆ 
ขอบคุณมากครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญครับท่านเนตร นูโพนทอง 
ครับ  

 
/นายเนตร... 



๒๔ 
 

นายเนตร  นูโพนทอง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายเนตร  นูโพนทอง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายเนตร  นูโพนทอง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายเนตร  นูโพนทอง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกคณะผู้บริหารหัวหน้า
ส่วนราชการและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ก่อนอภิปรายผมขอ
อนุญาตท่านประธาน ใช้ภาพถ่ายในการอภิปรายครับ ท่านประธานครับ 
ผมขออนุญาตท่านประธานใช้ภาพถ่ายในการอภิปรายครับ 
ท่านให้ไว้กับช่างภาพหรือยังครับ  
 
ยังไม่ได้ให้ครับ  
 
เอาให้ไว้ก่อนเดี๋ยวเราต้องขออนุญาตประธาน แล้วก็ผมจะอนุญาต            
ไม่อนุญาตท่านก็ได้เอาไปให้ครับ  
อย่างไรผมต้องขออธิบายก่อนว่าผมถือตามลำดับขั้น  
 
เชิญครับๆ  
 
ขอบคุณครับ ผมมีเรื่องที่จะอภิปรายอยู่ 5 - 6 ประเด็นคือในเรื่องที่
ผมเป็น สจ. ในพ้ืนที่อำเภอภูเขียวเขต 1 จะประกอบไปด้วยตำบล            
ที่รับผิดชอบคือตำบลหนองตูม และตำบลผักปัง ผมได้รับแจ้งจาก           
พ่ีน้องประชาชน ซึ่งมีปัญหาความเดือดร้อนที่ต้องการให้  อบจ.
สนับสนุนงบประมาณเข้าไปแก้ปัญหาตรงนี้จะมีอยู่ 5 ที่ด้วยกันครับ 
อันแรกที่ผมจะอธิบายก็คือโคมไฟส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์      
พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง ซึ่งอยู่ในสายทางของ อบจ. อันนี้ 
สายทางนี้ครับ อบจ.เคยไปติดตั้งมาแล้วจำนวน 30 ต้น ในปี พ.ศ. 
2564 แต่ยังไม่ครบสายทางครับ ผมไปสำรวจขาดไปอีก 400 เมตร
ครับ ซึ่งผมได้สอบถามทางกองช่าง เกี่ยวกับงานไฟฟ้าแล้วระยะห่างใน
การติดตั้งประมาณ 35 - 40 เมตรครับ ก็ใช้ไม่กี่ต้นในสายทางของ
ตำบลผักปัง ตำบลผักปังถึงตำบลหนองตูมครับ คาดเกี่ยวกันเป็นสาย
ทางที่ ชย.ถ 1-0050 ครับ อันนี้ประมาณ 400 - 500 เมตรครับ 
ส่วนสายทางที่ 2 จะเป็นทางเข้าบ้านโนนเสลา ซึ่งเริ่มจากทางแยก
ถนน 2037 คือภูเขียว – เกษตรสมบูรณ์ เข้าไปในตัวบ้านโนนเสลา           
ซึ่งท่านนายกได้เคยไปร่วมกิจกรรมแห่นาคบวชครับอันนี้ท่านประธาน
ครับ ยังขาดโคมไฟส่องสว่างอีกประมาณ 400 เมตร ที่ผมสำรวจมา
อันนี้ถนนมืดมากครับ ตรงนี้มีความสำคัญและถนนทั้ง 2 สายเป็นสาย
ทางของ อบจ. ครับผมทราบดีครับว่าไฟฟ้าเป็นครุภัณฑ์ซึ่งจะติดตั้งได้
เฉพาะสายทางของ อบจ.เท่านั้น อันนี้ขอเลือกโคมไฟส่องสว่างอันที่ 2 
ตอนนี้คือก่อสร้างสะพานข้ามลำน้ำพรม บ้านโนนเจริญ หมู่ 13  
ตำบลผักปั งซึ่ งเดิมที  อบจ. เคยตั้ งไว้ ในแผนปี  2566 จำนวน 
2,600,000 บาทเศษ แต่ไม่ได้ทำครับ แต่ทางทางสะพานข้ามลำ           
น้ำพรมบ้านโนนเจริญเดือดร้อนมากเพราะเดี๋ยวนี้สะพานชำรุดพังมาก
แล้วก็ไม่มีราวสะพานด้วยครับ อันนี้ เป็นสะพานที่สำคัญคือพ่ีน้อง
ประชาชนใช้ในการขนพืชผลทางการเกษตรไม่ว่าจะ 

/เป็น... 



๒๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นางศิริพรรณ บุตะเขียว 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เป็นปัจจุบันแต่เรื่องฤดูเก็บเกี่ยวอ้อยและฤดูอ่ืนๆ ครับ ถนนสายทางนี้
เป็นความรับผิดชอบของ อบจ. ที่เคยไปทำไว้แต่ปรากฏว่า 2566 
ไม่ได้ทำตั้งไว้ก็อยากให้ปรับแผนเข้ามาในปี 2569 หรือ 2570            
แค่นั้นเองครับผมสอบถามไปที่กองยุทธศาสตร์แล้ว 2566 ไม่ได้ทำ
ปรับแผนเข้ามาได้ไหมปรับแก้ไขแผนมาที่ปี 2569 หรือ 2570 ของ
งบประมาณในงบประมาณเหลือจ่ายหรือตั้งไว้ในงบประมาณปี 2570 
อันนี้เป็นความต้องการของพ่ีน้องประชาชนอย่างมาก แต่งบประมาณ
ที่ตั้งไว้ถ้าเอาเข้าไปในแผนแล้วทางกองช่างก็ต้องไปสำรวจในเรื่อง
ราคากลางอีกครั้งหนึ่งอาจจะไม่ได้งบประมาณเท่าเดิม อันนี้เรื่องต่อมา
ก็คือขุดลอกลำห้วย หมู่  11 ตำบลผักปัง และก็ขุดลอกลำห้วย           
หลุบป่าเสี้ยว หมู่ 7 ตำบลผักปัง อันนี้ 2 ห้วยตอนนี้ไม่สามารถกักเก็บ
น้ำได้เลยครับ ประมาณปี 2550 อบจ.เคยไปขุดลอกแค่หมู่ 11 แล้ว
ทีหนึ่งแต่ว่าปัจจุบันลำห้วยแคบตื้นเขินเป็นอย่างมากไม่สามารถจัดเก็บ
น้ำได้ในฤดูฝนตอนนี้ฤดูแล้งแล้วนะครับ แล้วก็มีลำห้วยหลุบป่าเสี้ยวนี่
ก็เช่นกันครับอยากให้ทาง อบจ. ดำเนินงานมอบหมายให้กองช่างไป
สำรวจแล้วดำเนินการเอามาเข้าแผนในปี 2569 – 2570 ต่อไปครับ
ขอขอบพระคุณท่านประธานครับ  
ท่านเนตรครับเมื่อสักครู่ผมให้ท่านเลขาฯ หัวหน้านายไปเอารูปภาพที่
ท่านเนตรจะเอามาไปประกอบกับอภิปรายเชิญๆ ท่านหัวหน้านาย
เอาไว้ที่ประธานด้วยนะครับ เชิญๆ ท่านอ่ืนครับท่านอ่ืนอภิปรายเชิญ
ครับเชิญท่านศิริพรรณ บุตะเขียวครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  ท่ านสมาชิกผู้ ท รงเกียรติ                   
ท่านเจ้าหน้าที่ที่เคารพทุกท่านค่ะ ดิฉันศิริพรรณ บุตะเขียว ภูเขียว 
เขต 4 ค่ะ อยากปรึกษาท่านประธานผ่านไปท่านนายกและไปที่                
กองช่างเหมือนเดิมค่ะ เรื่องของดิฉันก็คือเรื่องความเดือดร้อนถนน   
ชย.ถ 1-0035 สระแต้ – หนองผักหลอดค่ะ ซึ่งเป็นพ้ืนที่อยู่ระหว่าง
อำเภอแก้งคร้อไปถึงอำเภอบ้านแท่นค่ะ ผ่านไปยังอำเภอภูเขียว            
ซึ่งอำเภอภูเขียวพิกัดอยู่ที่ตำบลบ้านดอนค่ะ บ้านดงเมยกุดหมากเห็บ
เพราะว่าครั้งที่แล้วที่ปรึกษาท่านประธานผ่านไปยังท่านนายก
เครื่องจักรลงในพ้ืนที่เมื่อปลายเดือนมกราคมที่ผ่านมานะคะ แล้วก็ได้
ทำงานอยู่ 3 วัน แล้วก็ทางเจ้าหน้าที่กองช่างก็โทรไปบอกว่าโดน
ร้องเรียนค่ะ ก็ เลยนำเครื่องจักรกลับมาพอดิฉันลงพ้ืนที่นะคะ                 
ชาวบ้านก็ถามว่าหลังจากเลือกตั้งทาง ผอ.กองช่างก็บอกว่าเครื่องจักร
จะลงพ้ืนที่หลังจากเลือกตั้งนะคะ ทุกครั้งที่ลงพื้นที่ชาวบ้านก็จะถามว่า
เลือกตั้งเสร็จแล้วเครื่องจักรจะลงวันไหน ก็อยากเรียนปรึกษาท่าน
ประธานผ่านไปยังท่านนายกและผ่านไปทางกองช่างนะคะว่าจะได้
คำตอบว่าเครื่องจักรจะลงไปวันไหนค่ะ เพราะว่าชาวบ้านเดือดร้อน
จริงๆ นะคะ ท่านอย่างที่เจ้าหน้าที่ที่ลงไปเขาก็บอกว่าถนนเส้นนี้ไม่ได้
รับการซ่อมแซมหรือดูแลมาเป็นเวลานานเกือบ 20 ปีแล้ว 

/ชาวบ้าน... 
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นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชาวบ้านก็เดือดร้อนจริงๆ หลังจากที่ลงสื่อโซเชียลเราก็ได้พูดกับ            
ทางชาวบ้านเขาว่าเราต้องทำตามขั้นตอนและเครื่องจักรก็มีก็คือต้อง
เรียงจัดลำดับนะคะ เราก็รอมาตั้งแต่ตัวดิฉันเป็น สจ. ก็ปรึกษาทาง
ผู้บริหาร และก็ทางผอกองช่างตลอดค่ะ ก็ตรงนี้ก็อยากจะถามแล้วก็
ปรึกษาท่านประธานผ่านไปยังท่านนายกผ่านไปทางกองช่างได้รับ
คำตอบว่าเครื่องจักรจะลงได้วันไหนขอบคุณมากค่ะ อีกเรื่องหนึ่งก่อน
อ่ืนก็ขอบคุณท่านนายกนะคะ เพราะว่าในการดับไฟที่ผ่านมาเพราะว่า
พ้ืนที่ของดิฉันคือเขต 4 เป็นพ้ืนที่ที่อยู่กับป่าภูแลนคาค่ะ ซึ่งเป็น             
ป่าต้นน้ำของต้นน้ำลำปะทาวค่ะ ก็ได้รับการสนับสนุนจากน้ำดื่มของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเราทุกปีที่ตลอดปีหลายๆ ปีที่ผ่านมาตั้งแต่
ตัวที่ฉันยังเป็นรองนายกเทศมนตรี อยู่ที่ตำบลธาตุทองค่ะ และปีนี้ก็จะ
ขอความอนุเคราะห์จาก อบจ.ของเราเองนะคะ ท่านนายกก็เพราะว่า
จะได้ช่วยสนับสนุนในการดับไฟป่าของคณะกรรมการป่าชุมชนค่ะ          
ที่อยู่ในเครือข่ายของพวกเราก็จะมีตำบลเก่าย่าดี ตำบลท่ามะไฟหวาน
ตำบลโคกกุง ตำบลนาหนองทุ่ม และตำบลหนองขามอำเภอแก้งคร้อ          
ส่วนอำเภอภูเขียวก็จะมีตำบลธาตุทอง ตำบลกวางโจน ตำบลโอโลและ
ตำบลบ้านหัน อ.เกษตรสมบูรณ์ค่ะ ที่ทางเทศบาลตำบลธาตุทองเป็น
เครือข่ายตัวที่ฉันก็เป็นคณะทำงานเป็นที่ปรึกษาของป่าชุมชนในตำบล
ธาตุทองที่ เป็นเครือข่ายเป็นแม่ข่ายที่จะกระจายให้ความรู้และ
สนับสนุนกับทางน้ำดื่มกับ อบจ.ของเราที่ผ่านมาขอบคุณค่ะ  
เชิญทา่นสมาชิกครับเชิญท่านชาติชาย ตู้ประกายครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เคารพครับผม  
พอดีผมขออนุญาตเรียนปรึกษาท่านประธานผ่านไปทางคณะผู้บริหาร
แล้วก็กองแผนนิดหนึ่งวันนี้ผมได้มีโอกาสเข้าไปเพ่ือที่จะต้องการ
ประสานแผนที่จะทำแผนใหญ่ในช่วงเดือนเมษายนใช่ไหมครับ ที่ทาง
กองแผน ทีนี้ทาง อบต. ทั้งสาม – สี่แห่ง เขาบอกว่าเขายังไม่ได้รับ
หนังสือซึ่งทางกองแผนบอกว่าได้แจ้งหนังสือในการซักซ้อมหรือวิธีการ
ไปแล้วนะครับ อย่างไรก็ตามถึงแม้ท่านจะส่งไปแล้วขอความกรุณาให้
ส่งไปอีกครั้งได้หรือไม่เพราะเนื่องจากทาง อบต. เองก็บอกว่าต้อง
ประสานอย่างไรทำอย่างไรนะครับ ขั้นตอนอย่างไรครับ ผมเชื่อว่าพอ
ระยะเวลาใกล้กระชั้นชิดเข้ามาทางท่าน สจ. หลายๆ ท่านอาจจะไม่
ทันด้วยซ้ำไปเมื่อมีการประชุมประสานแผนกันขึ้นมาแล้วถือเป็นเรื่อง
สำคัญนะครับท่านประธานครับ ก็ยังต้องฝากท่านประธานผ่านไปยัง
ฝ่ายวิเคราะห์กองแผนนะครับ อีกเรื่องหนึ่งก็คือในข้อบัญญัติครั้งที่แล้ว
ทางฝ่ายนโยบายทางคณะผู้บริหารในเรื่องของการขุดลอกซึ่ง ณ ตอนนี้          
ถือว่าเริ่มแล้งแล้วแต่ว่าก็อาจจะไม่ทันแล้วทีนี้ในนโยบายที่บอกว่ามี
การขุดลอก ซึ่งคณะผู้บริหารในชุดที่แล้วได้มีการผูก เขาเรียกว่าผูก
การขุดลอกไว้เป็นในการของบประมาณซึ่งทางคณะผู้บริหารแจ้งว่า 
500 ล้าน สมัยหน้าถ้าไม่ได้ไม่ใช่สมัยหน้างบประมาณหน้าถ้าไม่ได้ 

/แกะ... 
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นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางจิตราภรณ์ กล้าแท ้
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายนพกรณ์ วัชรจำรูญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แกะแผนนั้นออกมาได้ไหมเพ่ือที่จะให้ทางสมาชิกที่จะสามารถขอ
งบประมาณในเรื่องของข้อบัญญัติไปขุดลอกเพ่ือแก้ไขให้ปัญหาให้กับ
พ่ีน้องราษฎรในเขตพ้ืนที่ตนเองได้หรือไม่เพราะว่าครั้งที่แล้วผมขอขุด
ลอกลำห้วยยางไปก็ได้รับการตอบมาว่าปีการผูกโครงการเข้ากันเป็น
โครงการเดียวทำไมไม่สามารถที่จะขอตัวนี้ได้ ก็ฝากทางท่านประธาน
ไปยังคณะผู้บริหารว่าที่เอาไปถ้ายังไม่ได้อีกแกะออกได้ไหมหรือต้องให้ 
สมาชิกขอโครงการเพ่ิมเติมใหม่เข้ามานะครับ ก็นำเรียนท่านประธาน
ฝากไปยังคณะผู้บริหารด้วยครับ 
เชิญท่านจิตราภรณ์ กล้าแท้ ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผ่านไปยัง
ท่านนายกค่ะ ขออนุญาตมีเรื่องได้รับการร้องเรียนจากชาวบ้าน             
โดยถนนสายทางแยกทางหลวง 202 เขตบ้านหนองคอนไทย                   
ตำบลกุดตุ้ม อำเภอเมืองชัยภูมิ พอดีชาวบ้านได้ปรึกษาแล้วก็ได้ขอ
ความอนุเคราะห์มา เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างในสายทางของ อบจ. ตอนนี้
ไมมีไฟฟ้าทำให้มืดมากค่ะ ก็เลยอยากจะได้ไฟฟ้าส่องสว่างอาจจะเป็น
ไฟฟ้าโซล่าเซลล์ก็ได้ค่ะ ในสายทางนี้ติดตั้งในจุดเสี่ยงก็อยากจะขอ
ความอนุเคราะห์ไปยังท่านผู้บริหารค่ะ แล้วก็มีเรื่องหนึ่งก็คือก่อนหน้า
นี้ทาง อบจ. ค่ะได้ไปขุดบ่อบาดาลให้กับทางบ้านหนองคู ตำบลกุดตุ้ม 
อำเภอเมืองชัยภูมิ ก็ได้รับการสนับสนุนงบประมาณแล้วก็ชาวบ้าน
ได้รับการแก้ไขได้แล้วแต่ ณ ปัจจุบัน เป็นระบบไฟฟ้าที่นี้ชาวบ้านพ่ึง
โทรมาเพ่ือขอความอนุเคราะห์อยากจะเปลี่ยนแปลงระบบเป็นระบบ
พลังงานแสงอาทิตย์ก็อยากจะฝากท่านผู้บริหารไว้อีก  1 เรื่องค่ะ               
ก็ขอบคุณมากค่ะ 
เชิญท่านนพกรณ์ ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
ราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านพอดี
ท่านศิริพรรณ บุตะเขียว สจ .เขตอำเภอภูเขียว พูดขึ้นขออนุญาตเอ่ย
นามนะครับ พอดีพูดถึงเรื่องดับไฟป่าพอดีช่วงอาทิตย์เมื่อที่ผ่านมา              
ผมได้มีโอกาสร่วมภารกิจดับไฟป่ากับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์
ขอขอบคุณท่านรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์                   
ท่านธรรมนัส พรหมเผ่า แล้วก็อธิบดีกรมฝนหลวงที่ได้เอาเฮลิคอปเตอร์         
จากกรมฝนหลวงมาดับไฟในเขตอำเภอแก้งคร้อ อำเภอคอนสวรรค์          
ภาระกิจ 2  วัน  ภาระกิจลุล่ วงไปได้ด้ วยดี ผมก็ ได้มี โอกาสนั่ ง
เฮลิคอปเตอร์ดับไฟป่ากับทีมงานประมาณสัก 3 - 4 เที่ยว ทั้งสจ.เขต
ภูเขียว เชิญท่านผู้ว่าราชการนั่งเฮลิคอปเตอร์ดูด้วยบรรยากาศดูไฟป่า
ด้วยทีนีถ้้าเกิดไฟไหม้นะครับ ท่านศิริพรรณ ถ้าเกิดไฟไหมข้ึ้นอีกในเขต
ของท่าน แจ้งผมได้ ผมจะได้แจ้งทางกรมฝนหลวงให้เอาเฮลิคอปเตอร์
มาดับไฟช่วยนะครับ พอดีท่านท่านอธิบดีแกสั่งไว้ว่าถ้ามี 

/ไฟป่า... 
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นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายเนตร นูโพนทอง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาววิววิกา กล้าแท้ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ไฟป่าในพ้ืนที่อีกให้บอกได้ถ้าจะเอาเฮลิคอปเตอร์มาสนับสนุนอีกพอดี
คือถ้าเป็นตั้งแต่ผมเกิดมายังไม่เคยมีเฮลิคอปเตอร์มาดับไฟป่าสักที           
ก็เป็นครั้งแรกแล้วก็ได้มีร่วมภารกิจดับไฟนั่งเฮลิคอปเตอร์ไปดับไฟด้วย
ก็เป็นสิ่งที่ตื่นเต้นและก็ดีในพ้ืนที่ถ้าเขตไหนที่ไฟไหม้หรือว่ามีไฟไหม้     
ในป่ าก็บอกได้ เดี๋ ยวผมจะประสานให้ ทั้ งกระทรวงเกษตรทั้ ง
เฮลิคอปเตอร์ของกระทรวงทรัพยากรมาวันนั้นมา 2 ลำมาลงในพ้ืนที่
ได้มีโอกาสได้ประสาน ก็ขออนุญาตนำเรียนประมาณนี้นะครับท่าน
ศิริพรรณ ขอบคุณมากครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญท่านเนตรครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านครับ ผมขออนุญาตอภิปรายเพ่ิมเติมเกี่ยวกับสะพาน
ข้ามลำน้ำพรม บ้านโนนเจริญ หมู่ 13 ตำบลผักปัง ก็มันคาบเกี่ยวกับ
ตำบลบ้านคร้าวกับกับตำบลโอโลครับ บ้านคร้าว หมู่ 13 ตำบลโอโล 
อันคาบเกี่ยวกันสะพานที่ผมอภิปราย 2,600,000 บาท ที่อยู่ในแผน
ของ อบจ.ปี 2566 แต่ไม่ได้ทำที่อยากให้ปรับเข้ามาในปี 2569 หรือ 
2570 ครับจริงๆ ผมได้ประสานงานกับท่าน สจ.อลงกต ลาสิทธิ์ ซึ่ง
อยู่ในเขต 2 ในพ้ืนที่ของตำบลโอโล ได้คุยกันแล้วว่าเราจะร่วม
ประสานงานช่วยกันมาทำงานขออนุญาตที่พาดพิงพอดีวันนี้ท่าน
อลงกตไม่ได้อยู่ขอลาประชุม แต่เราคุยกันแล้วครับ ว่าสะพานถ้ามีการ
ก่อสร้างเราจะช่วยกันผลักดันมาในการทำงานให้สำเร็จอันนี้  ผมต้อง
ขอนำเรียนท่านประธานผ่านท่านนายก ว่าตรงนี้มีความสำคัญซึ่ง
สะพานได้ชำรุดเสียหายเป็นอย่างยิ่งแล้วจะเกิดอันตรายในอนาคต
อย่างมากครับ เพ่ือเป็นการแก้ไขให้ความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนทั้งตำบลผักปัง และตำบลหนองตูมที่ได้อภิปรายไปแล้วครับ
ผมก็อยากให้ตั้งงบประมาณเอาเข้าไปในแผนเพ่ือตั้งงบประมาณแก้ไข
ต่อไปครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ 
เชิญท่านสมาชิกอภิปรายเพ่ิมเติมครับเชิญท่านวิววิกา กล้าแท้ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
หัวหน้าส่วนข้าราชการทุกท่าน ดิฉันนางสาววิววิกา กล้าแท้ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมือง เขต 5 ขออนุญาต
เรียนท่านประธานสภาไปถึงท่านนายกค่ะ เกี่ยวกับถนนในสายทางของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ซึ่งจาก 100 กว่าสายทางถนนของ
ดิฉันมีถึง 9 สายทางค่ะ แล้วก็ในช่วงฤดูน้ำหลากที่ผ่านมาก็ได้รับ
ผลกระทบเป็นอย่างมากโดยเฉพาะสายทาง ชย.ถ 1-0019 เส้น              
บ้านโนนหัวนา เชื่อมดอนกู่  ซึ่ งในหลังน้ำลดก็ได้ไปลงพ้ืนที่กับ             
ท่านนายกนะคะ แต่ว่าก็ยังไม่ได้รับการซ่อมแซมเพราะว่าก็ยังมีฝนตก
อยู่แล้วก็ได้ดำเนินการแก้ไขโดยนำเครื่องจักรไปซ่อมแซมให้เบื้องต้น           

/ก็... 
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นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ก็ได้นำหินไปลงแล้วแต่ว่าสายทางเป็นช่วงที่ชาวบ้านเริ่มสัญจรในการ
คมนาคมในการขนส่งพืชผลทางการเกษตร ก็จะขอนำเรียนท่าน
ประธานสภาไปยังท่านนายกรวมถึงทางกองช่างแล้วก็ถนนอีกสายหนึ่ง 
ถนนเส้น ชย.ถ. 1-00112 บ้านสัมพันธ์เชื่อมกุดเชือก เส้นนี้ก็จะไป
เชื่อมของท่าน สจ.มนตรี เกียรติกองชูชัย ด้วยขออนุญาตเอ่ยนาม 
ชาวบ้านก็สัญจรลำบากเหมือนกัน ก็อยากจะขอความอนุเคราะห์ไป
ซ่อมแซมให้ชาวบ้านด้วยเพ่ือจะได้สัญจรไปมาได้สะดวกขึ้นค่ะ 
ขอบคุณค่ะ  
เชิญครับ ท่านสมมิตร รื่นรวย เชิญครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหารผู้ทรงเกียรติ               
ท่านเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมนายสมมิตร รื่นรวยสจ.เขตอำเภอ
จัตุรัส เขต 2 ก่อนอ่ืนต้องชื่นชมท่านประธานสภาผู้ทรงเกียรติ ถือว่า
เป็นนิมิตรหมายที่ดี ที่ท่านให้โอกาสกับเพ่ือนสมาชิกได้นำปัญหาเข้าสู่
สภาสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้นเป็นฝ่ายนิติบัญญัตินำปัญหา
เข้าสู่สภา ผ่านประธานสภาถึงผู้บริหารปัญหาต่างๆ ผู้บริหาร ผอ.ช่าง 
ทุกส่วน ผอ.แผนจะได้ไปปรับปรุงแก้ไขปัญหาทุกอย่างที่ท่านสมาชิก
อภิปรายวันนี้ต้องชื่นชมท่านประธานที่ เปิดโอกาสอยากจะเห็น
บรรยากาศอย่างนี้ครับ ผมนั่งเฝ้าดูอยู่ครับ ว่าท่านจะเบรคเพ่ือน
สมาชิกผมหรือเปล่าแต่วันนี้ท่านไม่มีผมขอชื่นชม ทุกท่านมาจากการ
เลือกตั้งปัญหาของพ่ีน้องผมนำเข้าสู่สภา ผมอภิปราย จบประชุม             
ผมต้องเอาวาระการประชุมไปยืนยันต่อพ่ีน้องประชาชนผมว่าผม
อภิปรายแล้ว ส่วนผู้บริหารจะแก้ไม่แก้ก็แล้วแต่ผู้บริหาร นี่คือปัญหาที่
เขาได้รับมาจากพ่ีน้องประชาชนเขาก็นำเข้ามาแจ้งประธานท่านนายก 
ผมเชื่อว่าท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ท่านมีวิสัยทัศน์ก้าวไกลและ
ท่านให้ความเป็นธรรมอยู่แล้วครับท่านประธานครับ ก็ขอขอบคุณมาก
ท่านประธานที่ท่านเปิดโอกาสให้เพ่ือนสมาชิกผมทุกท่านทุกเขต ได้นำ
ปัญหาเข้าสู่สภา ขอให้บรรยากาศอย่างนี้ท่านตลอดไป 3 ปีต่อไปครับ
ผมไม่อยากจะขัดแย้งกับท่านประธานสภาอยากเห็นบรรยากาศดี
ขอบคุณมากครับ  
ท่านสมมิตรครับในส่วนตัวผมแล้วไม่มีปัญหาอะไรนะครับ ท่านใด
อยากพูดจะอภิปราย ท่านชาติชายผมก็ให้ตลอดถูกต้องไหมครับ                 
ท่านชาติชายครับ สักครู่ก่อนครับท่านสมมิตรให้ผมพูดให้จบก่อน                
ท่านอย่าเพ่ิงผมประธานนะครับท่านจะพูดอะไรก็ต้องฟังผมก่อน 
สักครู่ผมชี้แจงท่านนพกรณ์ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 3 
พุทธศักราช 2565 หมวด 5 การอภิปรายข้อ 68 วรรค 2 ห้ามไม่ให้
สมาชิกนำเอกสารใดๆ มาอ่านในที่ประชุมสภาท้องถิ่นฟังเว้นแต่กรณี 
จำเป็นนะครับ โดยได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่นจึงขอนำ
เรียนไปยังท่านนพกรณ์ ทำหนังสือขออนุญาตพร้อมส่งไฟล์ ที่จะ 
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นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 

นำเสนอต่อที่ประชุม ให้ประธานสภาพิจารณาก่อนและขอไฟล์คลิป
แบบสั้นๆ คือ ท่านนพกรณ์ เข้าใจนะครับ ที่ผมพูดคือต้องขออนุญาต
ประธานก่อน ก่อนที่ท่านจะนำมาเปิดในที่ประชุมแห่งนี้ถ้าผมอนุญาต
ท่านก็เปิดได้ถ้าผมไม่อนุญาตท่านก็ไม่ได้เปิดขอบคุณมีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมไหมครับท่านเลขาพูดสั้นๆ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์กรการบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติ พร้อมทั้งผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางวิไลลักษณ์  
เลิศประเสริฐ สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอำเภอหนองบัวระเหว
ก่อนอ่ืนก็ต้องขอขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ที่ได้สนับสนุนเรื่องของเครื่องจักรในการปรับพ้ืนที่โครงการสร้างแหล่ง
ท่องเที่ยวของอำเภอหนองบัวระเหวของพวกเรา ซึ่งเป็นครั้งแรกใน
การเปิดไฮไลท์สำคัญในการดำเนินงานเปิดการท่องเที่ยวของเขต
อำเภอหนองบัวระเหวของพวกเรา คงจะมีโอกาสได้เรียนเชิญพ่ีน้อง
สภาผู้ทรงเกียรติแห่งนี้ ไปร่วมกับโครงการโปร่งขุนเพชร สตอรี่ โพคล์แคมป์ 
ซึ่งมีอ่างเขื่อนโปร่งขุนเพชรในการได้รับชมบรรยากาศดีๆ ต้องขอขอบคุณอีก
ครั้งต้องขอขอบคุณท่านนายกฝากไปยังกองช่างองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิที่ได้นำเครื่องจักรไปซ่อมแซมถนนเส้น  ชย.ถ.0013 
หนองโจด – วังตะเฆ่ ซึ่งเป็นเส้นทางสายหลักขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิถือว่าเป็นถนนคิดบวกมองบวกอยู่กับเลขบวกมานานถึง 10 กว่าปี 
ตอนนี้เราก็ไม่ได้เอาแป้งไปหยอดขนมครกแล้วค่ะ ต้องขอขอบคุณท่าน
นายกแล้วก็ฝากไปยังกองช่างขององค์การบริหารส่วนจังหวัดมีเรื่อง
อภิปรายเรื่องอ่ืนเพียงเท่านี้ค่ะท่านประธานสภา ขอบคุณมากค่ะ  
เชิญท่านสมมิตรครับ ขออนุญาตครับ 
 
ขออนุญาตครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหารเพ่ือน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ผมสมมิตร รื่นรวย สมาชิกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เขต 2 อำเภอจัตุรัส ช่วงนี้อยู่ที่วาระอ่ืนๆ ท่านประธานครับ
ตามที่ท่าน สจ. เขตแก้งคร้อ ได้อธิบายพูดเรื่องว่าท่านปลัดได้กล่าวลา
ย้ายไปที่ อ่ืน ย้อนกลับมาว่าท่าน สจ. ได้ถามว่าพวกเราในฐานะที่
ร่วมงานกันว่าเราจะไปส่งท่านไหมไปกันอย่างไร ท่านเป็นหมู่คณะท่าน
ประธานสภาครับกราบเรียนผ่านไปถึงท่านนายกและจะมีแผนในการที่
จะไปส่งท่านปลัดวันที่ 2 อย่างไรครับท่านครับเราจะได้ไปด้วยกันเพ่ือ
ประหยัดค่าน้ำมันหรืออย่างไร ท่านปลัดก็อยู่กับเราปีกว่าปี 5 - 6 เดือน 
วันนี้ก็ประชุมคณะกรรมการ กจจ. กับผม กราบเรียนท่านประธานครับ   
ขอบคุณครับท่านเรียนท่านสมมิตร ผมจะปิดประชุมก่อนแล้วเราค่อย
พูดกันเรื่องนี้ ตอนนี้คือปิดประชุมแล้วเราพูดเราอย่าเพ่ิงไปแล้วก็พูด
เรื่องนี้ตอนนี้เชิญท่านนายกได้ตอบข้อซักถามของท่านสมาชิกก่อนครับ
เชิญท่านนายก ครับ 

 
/นางสาวสุรีวรรณ... 
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นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายนเรศ รักเพ็ง 
ผู้อำนายการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านคณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามที่ท่านสมาชิก
ท่านได้อภิปรายมาในหลายๆ ท่านไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของการขอรับ
ไฟส่องสว่างในเขตพ้ืนที่ที่เป็นถนนความรับผิดชอบขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ หรือการซ่อมแซมถนนที่เป็นการรับผิดชอบของ
อบจ.เช่นกัน ซึ่งก็จะมีในหลากหลายของพ้ืนที่ ในส่วนที่ท่านได้เสนอ
มาทางทีมบริหารจะนำไปปรึกษาบริหารงานต่อไปก็ต้องขอขอบคุณ 
ในทุกๆ เรื่องที่ท่านได้เสนอเข้ามาเพ่ือเป็นแนวทางในการแก้ไขปัญหา
ให้กับพ่ีน้องประชาชนและในส่วนของชุดเครื่องจักร  ที่จะลงซ่อมแซม 
ในเขตภูเขียวที่ท่าน สจ.ศิริพรรณ ได้ถามมาเดี๋ยวจะให้ ท่าน ผอ.นเรศ 
ท่านได้ตอบ ว่าจะลงได้วันไหนจะได้ทราบแล้วก็นำไปชี้แจงต่อพ่ีน้อง
ประชาชนในพื้นท่ีได้นะคะ  
ขอเชิญ ท่าน ผอ.นเรศ ตอบ เชิญครับ 
 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา               
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้ารับการฟังประชุม            
ทุกท่านครับ ผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาต
ตอบข้อซักถามท่านสมาชิกสภา เขต 4 ภูเขียว จริงๆ ท่านถามไป
หลายสมัย ก็ติดปัญหาเครื่องจักรเราก็ยังไม่พร้อมแล้วก็มีงานด่วน              
ก็ขอบคุณท่านสมาชิกที่เป็นห่วงเป็นใยชาวบ้านของท่านหลายๆ เขต  
ในส่วนของเครื่องจักรที่จะไปก็น่าจะเป็นอาทิตย์นี้ไม่เกินอาทิตย์นี้
แน่นอนที่แพลนไว้แล้วก็ช่วงนี้ก็อยู่ช่วงสระแต้ กำลังไล่ทยอยทำไปถึง 
หนองผักหลอดครับ ระยะทาง 32 กิโลเมตรกว่าๆ คาดว่าถ้าไม่มี
ปัญหาอุปสรรคในด้านเครื่องจักรชำรุดเสียหายก็น่าจะเข้าของ              
ท่านภายในอาทิตย์นี้แน่นอนนะครับ กราบเรียนว่าเส้นนี้เป็นเส้นใน
ตำนานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิสระแต้ -หนองผักหลอด 
เป็นตำนานตั้งแต่ผมเข้ามานี่เขากล่าวขวัญกันมากเส้นนี้เป็นระยะทาง
ที่ถ่ายโอนมาตั้งแต่ปี 2543 แต่ก็ไม่มีการบำรุงรักษาในช่วงภูเขียว              
ไม่เคยไปเลย 20 ปีอย่างที่ท่านพูด 26 ปี ไม่เคยไป ซึ่งเป็นอะไรที่
รันทดมาก ถ้าท่านสมาชิกพอดีท่านเพ่ิงเข้ามาสมัยนี้  และสมัยนั้นก็
ไม่ได้เหมือนกับสมัยนั้น ก็คือเครื่องจักรไม่ได้เข้าไปเหมือนกันก็ดีครับ
ท่านได้เป็นห่วงเป็นใยทางเขตของท่าน เดี๋ยวผมขอกล่าวถึงอำเภอ
เมืองหน่อยครับ อำเภอเมืองก็จะเป็นเส้นทางที่มีเยอะที่สุด ที่ถ่ายโอน
ให้กับอบจ. รองลงไปก็เป็นภูเขียวลองไปก็จะเป็นหนองบัวแดง ถ้าจะเป็น
เส้นทางที่ เยอะที่สุดอำเภอเมืองที่ดูในตารางก็จะเป็น เก็บรอบ 2 
ความหมายของผมก็คือรอบแรกนี่เร่งด่วนก็ไปสีแดงก็คือหนองบัวแดง          
ภูเขียว บางสายอาจจะเป็นบำเหน็จณรงค์ลงบางสายแล้วก็จัตุรัสบาง
สายที่เข้าไปเก็บแล้วส่วนหนึ่งอันนี้ช่วงนี้ก็จะเป็นช่วงที่ 2 เก็บช่วงที่ 2 
ก็คือเก็บก่อนที่ฝนจะมา ที่เป็นหลุมบ่อที่เป็นเสียหายเยอะๆ ก็จะไล่เก็บ 

/ให้... 



๓๒ 
 

 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม   
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 

ให้เสร็จก่อนฝนมาก็ฝากความเชื่อมั่นเรากองช่างแล้วถึงคนจะน้อย แต่
ก็พยายามทำให้สุดความสามารถเพ่ือพ่ีน้องประชาชนของชัยภูมิครับ
ผม แม้กระทั่งเหมือนผมไม่ได้เป็นคนชัยภูมินะครับ แต่ผมทำให้ด้วย
ความยินดีเราเป็นข้าราชการทุกท่านต้องไว้วางใจกองช่างไม่ได้เลือกที่
รักมักที่ชังไปทุกเขตขอบคุณครับ 
ครับขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี
ขออนุญาตปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             16.20 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่ 3  ประจำปี พ.ศ.2568  วันจันทร์ที่ 23 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2569  เวลา 14.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

                        
                                                       

            (ลงชื่อ) .........................................................  
           (นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) ......................................................ประธานคณะกรรมการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 
 (ลงชื่อ) ........................................................คณะกรรมการ 
 (นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์) 
 
(ลงชื่อ) .........................................................คณะกรรมการ 
             (นายมนตรี เกียรติก้องชูชัย) 
 
(ลงชื่อ) .....................................................เลขานุการคณะกรรมการ 
                (นายอำนาจ เรืองจินดา) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


